

郑州日报

ZHENGZHOU DAILY

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

权威决定影响 品质引领未来 中共郑州市委机关报 国内统一连续出版物号 邮发代号:35-3
郑州报业集团出版 CN 41-0048 第16194号

今天白天到夜里 晴天转多云 偏西风3级 温度 最高21℃ 最低8℃ 降水概率10% <http://www.zynews.cn> 新闻热线:67655555

2023年11月

21日

星期二

癸卯年十月初九

今日8版



郑州日报客户端



正观新闻

习近平同法国总统马克龙通电话

新华社北京11月20日电 11月20日下午,国家主席习近平同法国总统马克龙通电话。

习近平指出,总统先生今年4月对中国进行成功访问以来,中法各层级交往快速恢复,各领域合作扎实推进,取得不少成果。2024年,我们将迎来两国建交60周年。双方要传好历史的接力棒,坚守建交初心、赓续传统友谊,推动

中法关系迈上新台阶。中方愿同法方保持高层交往,开好中法高级别人文交流机制新一次会议,推动教育、文化、科研等合作取得新进展,促进两国人民友好往来。中方赞赏法方积极参与第三届“一带一路”国际合作高峰论坛和第六届中国国际进口博览会,乐见更多法国产品进入中国市场,欢迎更多法国企业来华投资,希望法方为中国企

业赴法投资提供公平、非歧视的营商环境。中方愿同法方加强在联合国等多边机构合作。今年是中欧建立全面战略伙伴关系20周年,面对当前变乱交织的世界,中欧应该坚持做互利合作的伙伴。希望法方为推动中欧关系积极发挥建设性作用。

习近平强调,中法在应对气候变化领域合作良好。(下转四版)

习近平同俄罗斯总统普京分别向中俄执政党对话机制第十次会议致贺信

新华社北京11月20日电 11月20日,中俄执政党对话机制第十次会议以视频方式举办。中共中央总书记、国家主席习近平同俄罗斯联邦总统普京分别向会议致贺信。

习近平在贺信中对会议的召开表示热烈祝贺。他说,当前,百年变局加速演进,世界进入新的动荡变革期。中俄关系经受住国际风云变幻的严峻考验,始终保持高水平发展,树立起新型大国关系典范,对实现全球稳定发展的战略价值更加凸显。明年是

中俄建交75周年,中方愿同俄方共同把握历史大势,坚定发展永久睦邻友好、全面战略合作、互利合作共赢的中俄关系,有力促进两国各自发展振兴,为世界注入更多稳定性和正能量。

习近平指出,中国共产党和统一俄罗斯党交流合作是新时代中俄关系的重要组成部分。中俄执政党对话机制已发展成为两国巩固政治互信、密切战略协作、推进互利合作的独特渠道和平台。希望两党以对话

机制第十次会议为契机,展现大国大党责任担当,丰富新时期交往内涵,开创机制化交流合作新局面,为促进新时代中俄关系不断发展、维护国际公平正义、推动构建人类命运共同体贡献更大力量。

普京在贺信中表示,俄中全面战略合作伙伴关系处于历史最高水平。两国正共同推进经济、交通、能源、人文等领域诸多大型合作项目,通过双边渠道以及上海合作组织、金砖国家等多边机制协调立场、解决重

大国际问题,推动建设更加公正民主的国际秩序。统一俄罗斯党和中国共产党作为俄中执政党开展着高水平、建设性互动,促进两国多领域合作快速发展。两党中央机关和地方机构保持机制化交往,围绕党的建设、立法和社会等领域工作交流有益经验,就双边和国际议程中的一系列现实问题进行深入讨论。相信俄中执政党对话机制第十次会议开展的对话将富有内涵、具有建设性,进一步推动深化俄中之间卓有成效的合作。

习近平将出席金砖国家领导人巴以问题特别视频峰会

新华社北京11月20日电 外交部发言人华春莹20日宣布:应南非总统拉马福萨邀请,国家主席习近平将于11月21日晚在北京出席金砖国家领导人巴以问题特别视频峰会并发表重要讲话。

王凯与波兰卢布林省省长斯塔维耶尔斯基会谈 深化友好关系 加强合作交流

本报讯 11月20日,省长王凯与波兰卢布林省省长斯塔维耶尔斯基在郑州举行会谈,就深化双方务实合作进行交流。

王凯向斯塔维耶尔斯基一行来豫参加第二届“一带一路”(河南)国际农业合作博览会表示欢迎。他说,河南地处中华腹地,是中华民族和华夏文明的重要发祥地,历史文化厚重,市场空间广阔,开放动能强劲,在全国发展大局中具有重要地位。近年来,全省上下深入贯彻习近平主席视察河南重要讲话精神,锚定“两个确保”,深入实施“十大战略”,全面推动经济转型升级,扎实推进中国式现代化建设河南实践,经济运行呈现稳中向好、稳中提质、动能增强的良好态势。

王凯表示,中波是全面战略伙伴关系,两国人民友谊源远流长。今年是习近平主席提出“一带一路”倡议10周年,也是河南与卢布林缔结友好省际关系15周年。多年来,两地交往密切,在经贸、物流、教育等领域合作成果丰硕,实现互利共赢,为中波两国关系发展作出了积极贡献。河南将深入贯彻习近平主席关于“一带一路”建设重要指示批示精神,坚定不移扩大对外开放,对接落实共建“一带一路”倡议,中国—中东欧国家合作等发展战略,深化与波兰及卢布林省友好关系,聚焦贸易投资、食品产业、国际物流、人文交流等领域,推动双方合作交流迈向更广领域、更深层次、更高水平。

斯塔维耶尔斯基表示,结好15年来,卢布林省与河南省友谊持续加深,合作不断深化,成果令人欣喜。河南经济体量大、市场空间广,高质量发展动能强劲。卢布林是中国与欧盟合作往来的重要门户,农业基础良好、口岸优势独特,双方合作前景无限。希望以此次访问为契机,进一步加强双方在农产品贸易、航空货运、高新技术、文化教育等方面的合作交流,持续增进两地人民福祉。

安伟、张敏参加会谈。(据《河南日报》)

世界儿童日主题活动举行

郑州发布儿童友好城市建设倡议书

本报讯(郑报全媒体记者 董艳竹 见习记者 杨柳 实习生 宋小梅)11月20日晚,由郑州市人民政府、联合国儿童基金会驻华办事处主办,市委外事工作委员会办公室、市妇女联合会承办的“童享友好世界 点亮儿童未来”——郑州市2023年世界儿童日主题活动成功举办。

18时,郑州千玺广场亮起象征儿童友好的蓝色灯光,滚动播放“世界儿童日”、“童享友好世界 点亮儿童未来”、“儿童友好 郑州美好”、郑州市儿童友好城市标识、卡通形象等。

活动现场,孩子们共同观看了2023年世界儿童日活动主题视频和郑州市儿童友好城市宣传视频,唱响郑州市儿童友好城市主题曲《向未来奔跑》,用生动的语言和表演描绘出心目中的儿童友好城市。

活动现场还发布《郑州市儿童友好城市建设倡议书》,倡议全市各界践行儿童友好理念,促进儿童健康成长;推动城市对儿童友好,为儿童成长发展提供更适宜的条件、环境和服

务;倾听儿童声音,让儿童成为城市发展的参与者。我市将继续坚持儿童优先发展,凝聚各方力量建设好“活力新商都 儿童友好城”,让儿童友好理念成为全社会共识和全民自觉,让广大儿童享有更加美好的生活。

据悉,11月20日为“世界儿童日”,是为儿童而设立并充分体现儿童参与的全球节日。自2017年起,联合国儿童基金会每年都会在全球范围内携手各城市举办丰富多彩的活动,唤起全社会进一步关注和维

王凯与参加第二届“一带一路”(河南)国际农博会的外国嘉宾和驻华使节会谈

优势互补机遇共享 巩固扩大合作成果 为高质量共建“一带一路”作出新贡献

本报讯 11月20日晚,省长王凯与来豫参加第二届“一带一路”(河南)国际农业合作博览会的外国嘉宾和驻华使节举行会谈。塞拉利昂农业及粮食安全部常务秘书长安德鲁·劳伦斯·索力、利比里亚驻华大使杜德利·托马斯、纳米比亚驻华大使凯亚莫、莱索托驻华大使肯尼思·拉巴莱、马拉维驻华大使艾伦·钦泰扎等嘉宾参加会谈。

王凯向各位来宾来豫参会考察表示欢迎。他说,河南区位优势优越,历史文化厚

重,农业资源丰富,市场规模巨大,在全国发展大局中具有重要地位。近年来,河南牢记习近平主席“奋勇争先、更加出彩”殷殷嘱托,聚焦高质量发展首要任务,完整准确全面贯彻新发展理念,积极融入和服务构建新发展格局,锚定“两个确保”,深入实施“十大战略”,奋力在推进中国式现代化建设新征程上展现新担当新作为。

王凯表示,今年是习近平主席提出“一带一路”倡议10周年。10年来,河南积极

扩大对外开放,加快推动空陆网海“四条丝路”协同发展,在共建“一带一路”中的参与度、影响力显著增强。下一步,河南将以习近平主席在第三届“一带一路”国际合作高峰论坛上的重要讲话精神为指引,积极落实高质量共建“一带一路”的八项行动,聚焦现代农业、经贸投资、国际物流、人文交流等方面,深化与沿线国家交流合作,拓展合作空间,推动优势互补、机遇共享,巩固扩大合作成果,为高质量共建“一带一

路”作出新贡献。安德鲁·劳伦斯·索力表示,河南历史文化灿烂,市场空间巨大,发展成就令人赞叹。塞拉利昂愿充分发挥自身优势,与河南在农业、教育、旅游、经贸等领域开展全方位合作,实现互惠互利、共享共赢,不断加深人民友谊、增进人民福祉,为推动共建“一带一路”高质量发展注入新的活力。

安伟、张敏参加会谈。(据《河南日报》)

新时代 新征程 新伟业

前三季度市管企业各项经济指标运行良好

利润总额实现大幅增长

本报讯(记者 侯爱敏 通讯员 杨慧莹)深化国企改革为企业高质量发展带来强劲动力。记者从市政府国资委获悉,该委所监管的市管企业前三季度整体运行良好,主要经济指标稳步增长,实现利润总额6.4亿元,较去年同期大幅增长。

资产规模稳步壮大。市政府国资委落实《郑州市国有企业重组整合方案》,推动重组整合企业股权划转工作,谋划新一轮国企改革深化提升行动;市管企业聚焦主业稳健发展,加快推进转型升级,国有资本功能作用持续放大。截至2023年9月底,

市管企业资产总额6190.5亿元,同比增加367.9亿元,增长6.3%。

营业收入持续增长。强化市管企业期间考核和运行调度,让企业“跳起来摘桃子”,提质增效成效明显,前三季度市管企业累计实现营业收入179.4亿元,同比增长3.2%。各企业积极抢抓经济加快恢复的“窗口期”,交通运输、会展等行业持续回暖,营收均实现了20%以上增长;城发集团引入中国铁建等联合体,项目收入较去年增加4.4亿元;国投集团与上海均和集团合作布局供应链产业,大宗贸易业务营收同比增长6.1亿元。

盈利能力大幅提升。坚持管好与放活相结合,加快推进我市市管企业“两转一提”,完善市场化经营机制,激发企业经营活力,市管企业盈利能力明显提升,前三季度累计实现利润总额6.4亿元,较去年同期实现扭亏为盈,并大幅增加12.6亿元。企业投资驱动效果凸显,项目推进强劲有力,全年共推进实施重大项目140个,总投资4290.42亿元,年度计划投资501.79亿元。截至9月底,已完成投资343.87亿元,占年度计划投资的68.53%。

核心竞争力不断增强。我市市管企业主动融入全市经济发展大局和重大战略部

署,以改革增活力,以创新出效益,主要效率指标均有显著提升。市管企业累计上缴税金14亿元,同比增长28.8%,社会贡献能力不断增强。净资产收益率、研发投入强度同比分别增加0.9和0.6个百分点,价值创造和科技创新能力显著提升。资产负债率持续保持稳定,总体保持在合理区间。

当前,国内经济保持了持续恢复向好的态势,随着我市新一轮国企改革深化提升行动的加快推进,预计年底前市管企业经济运行将全面提速提质,进一步实现主要经济指标稳中有进、稳中提质。

魅力郑州激发城市新活力

——前三季度我市文旅市场持续升温

本报记者 成燕

“给我印象最深的是《西游传说》项目,想不到在电视里和书本上看到的‘孙悟空大战二郎神’这一经典故事,能在我眼前真实发生,真的太震撼了。”沐浴着冬日暖阳,不少学校组织学生走进郑州方特旅游度假区体验“科技之光”“欢乐之旅”等研学线路,其丰富多彩的课程内容、寓教于乐的研学方式获得孩子们的好评。

旅游是综合性产业,是拉动经济发展的重要动力。研学游火爆只是郑州文旅消费升温的一个缩影。来自市文广旅局的统计数据显示,今年前9个月,郑州累计接待国内旅游人次近1.15亿人次,实现旅游收入1452.1亿元;与去年同期相比接待旅游人次增长48.2%,旅游收入增长47%;与

2019年同期相比,接待旅游人次增长14.9%,旅游收入增长10.7%。

随着文旅火热“出圈”,旅游经济呈现“井喷式”增长,为郑州经济高质量发展注入强劲动能。

文旅行业加速复苏

据市文广旅局综合大数据监测、抽样调查和区县(市)统计,春节假期,我市共接待游客715万人次,同比增长12.95%,旅游总收入46.39亿元,同比增长5.79%,郑州入围全国热门目的地前10名。五一假期,全市共接待游客916万人次,同比增长144.27%;旅游总收入52.6亿元,同比增长216.87%。携程大数

据显示,郑州荣登全国五一最强周边游“吸金力”前10名。

文旅市场火热“出圈”,文旅行业加速复苏,成为今年绿城经济发展的新亮点。统计数字显示,今年中秋国庆假期,全市共接待游客1683.2万人次,按可比口径较2022年同期增长24.1%,按可比口径较2019年增长104.6%;实现旅游收入92.8亿元,按可比口径较2022年同期增长57.7%,按可比口径较2019年增长152.3%。

财政支持利企惠民

如何进一步丰富绿城文旅产品和消费场景,进而深度激发市场活力?市文广旅

局联合市财政局印发《郑州市建设文化旅游强市支持文化旅游融合发展实施细则(试行)》的通知,支持文旅品牌创建、乡村文化旅游、小剧场演艺等文旅产业发展,有效发挥财政资金引导作用。

为有效拉动消费,我市还积极开展文旅消费季及“惠游郑州”活动,每个季度根据当季文旅消费特点、文旅产品开展消费季活动,活动期间组织A级景区、星级酒店、剧场、书店等开展让利促销。在元旦、春节、五一、国庆节、中秋节等节假日期间,提前谋划推出“线上+线下”文旅活动和惠民措施,通过召开新闻发布会,联合媒体平台进行宣传,激发人们出游热情。

(下转二版)